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NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
v 6. razredu

NAVODILA UCENCU

Natanéno preberi ta navodila.

Prilepi kodo oziroma vpisi svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani.

Pri vsaki nalogi svoj odgovor napisi v predvideni prostor znotraj okvirja oziroma razpredelnice.
Natanéno preberi navodilo posamezne naloge in jo resi.

Najprej posluSaj govorjena besedila in resi naloge sluSnega razumevanja.

Nato reSi Se preostale naloge v preizkusu.

Pisi Gitljivo in s pisanimi érkami. Ce se zmoti§, napadni odgovor preértaj in pravilnega napisi na novo.
Na koncu svoje odgovore ponovno preveri.

Zelimo ti veliko uspeha.

Preizkus ima 12 strani.
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A) SLUSNO RAZUMEVANJE

1. naloga

312 I

Hor aufmerksam zu und verbinde die Namen mit dem richtigen Datum wie im
Beispiel. Vorsicht, zwei Daten bleiben ubrig.

(Pozorno poslusaj in povezi imena z ustreznim datumom kot v primeru. Pazi, dva
datuma sta odvec.)

D 14 M
Februar 7//
\ i S ft’, } 't/

[}

i
£1f1
I

3 y//
i
¥ ’/' ’.'.

~ Oktober 7/,
e <L)

7y

w
Y

Julia ]

4 /7]
— September 7/
e "

/f

{1/
i
i

iy
il

4, [ Ingo ]

Wann haben Niklas, Melina, Julia, Sandra und Ingo
Geburtstag?

(4 tocke)

|
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Hor aufmerksam zu. Sind die folgenden Aussagen richtig (R) oder falsch (F)?
Markiere den entsprechenden Buchstaben R oder F wie im Beispiel.

N1 6 1 2 5 1 2 1 0 4

2. naloga

(Pozorno poslu$aj. So naslednje trditve pravilne (R) ali napacne (F)? Oznaci
ustrezno ¢rko R ali F kot v primeru.)

Tommy und Kai haben Langeweile

22
c|@# ,

£

R F
0. | Die Sonne scheint.

R F
1. | Tommy winscht sich einen neuen Ful3ball.
2. | Tommys Fahrrad ist kaputt.
3. | Bei Tommy kann man in der Garage Tischtennis spielen.
4. | Kai darf nicht ohne Knieschutzer inlineskaten.
5. | Die Jungen gehen zum Schluss in den Park.

(5 tock)

L _
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3. naloga

Hor aufmerksam zu und antworte wie im Beispiel.
(Pozorno poslu$aj in odgovori kot v primeru.)

Beim Tierarzt

0. Wo sind Tina und Rex? Beim Tierarzt.

1. Wie heif3t Tinas Hund?

2. Was ist an Rex verletzt?

3. Wer flttert Rex?

4. Was frisst er gern?

5. Was hat Rex nun um den Kopf?

(5 tock)

L _
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B) BRALNO RAZUMEVANJE

1. naloga

Lies den Text aufmerksam und I6se folgende Aufgabe.
(Pozorno preberi besedilo in resi nalogo.)

Simon und Katharina

Es ist sieben Uhr. Simon und Katharina stehen auf.

Es ist Viertel nach sieben. Simon wascht sich und putzt sich die Zahne. Katharina
zieht sich schon an.

Es ist halb acht. Simon und Katharina frihstiicken. Sie trinken Milch und essen Brot
mit Honig.

Es ist Viertel vor acht. Die Mutter fahrt zuerst Simon in die Schule. Dann bringt die
Mutter Katharina in den Kindergarten.

Es ist neun Uhr. Simon hat Mathematik. Er schreibt die Rechenaufgaben in sein Heft.
Katharina spielt in der Puppenecke.

Es ist halb zehn. Es ist Pause. Simon spielt FuRball mit seinen Freunden.

Es ist Viertel nach zwolf. Die Schule und der Kindergarten sind aus. Simon geht zu
Fuld nach Hause.

Es ist ein Uhr. Simon und Katharina essen zu Mittag. Zuerst gibt es Nudelsuppe.
Danach essen sie Fleisch mit Kartoffeln und Gemuse. Katharina mag keine
Kartoffeln. Zum Nachtisch gibt es Eis. Simon und Katharina mogen am liebsten
Schokoladeneis. Hm! Das schmeckt gut!

Es ist zwei Uhr. Simon macht Hausaufgaben. Katharina malt ein Bild fur Opa.
Es ist vier Uhr. Die Kinder spielen im Garten. Das macht Spal}!

Es ist acht Uhr. Der Vater bringt Katharina ins Bett. Er liest ihr eine Geschichte vor.
Simon darf noch eine halbe Stunde langer aufbleiben. Danach putzt er sich die
Zahne und geht zu Bett.
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Welche Satzteile passen zusammen? Lose die Aufgabe wie im Beispiel.
Vorsicht, zwei Losungen bleiben lbrig.

(Kateri deli povedi sodijo skupaj? Resi nalogo kot v primeru. Pozor, dve ponujeni
reSitvi sta odvec.)

0. | Katharina schléft A | Simon in die Schule.
1. | Zum Fruhstuck trinkt Simon B | FuBball.
2. | Um Viertel vor acht bringt Mutter C | im Garten.
3. | Katharina spielt am Vormittag D | bis sieben Uhr.
4. | In der Pause spielt Simon E | keine Kartoffeln.
5. | Simon hat Unterricht F | um halb neun schlafen.
6. | Katharina mag G | Milch.
7. | Am Nachmittag spielt Simon H | bis 12.15.
8. | Simon geht | | in der Puppenecke.
J | Tee.
K | bis 11.45.
0 1 2. 3 4. 5 6. 7 8
D

(8 tock)
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2. naloga

Lies aufmerksam den Text.
(Pozorno preberi besedilo.)

Florian auf dem Bauernhof

Hallo, ich bin Florian und lebe in der Stadt.
Wir wohnen in einer gro3en Wohnung
mitten im Zentrum. Das Leben in der Stadt
finde ich toll, weil immer was los ist.
Aulerdem haben wir alles in der Nahe:
meine Schule befindet sich gleich um die
Ecke, vor unserem Wohnblock gibt es
einen schénen Spielplatz und der
Supermarkt ist auch nicht weit.

Aber heute ist Samstag und ich bin bei
Oma und Opa auf dem Bauernhof. Meine
GroReltern leben auf dem Land und hier ist
vieles ganz anders.

Wenn ich bei Oma und Opa bin, stehe ich
viel friher auf als zu Hause. Um sechs Uhr
bin ich meistens schon im Bad, wasche mir
das Gesicht und putze mir die Zahne. Dann ziehe ich mich an, renne in den
Huhnerstall und hole frische Eier furs Frihstiick. Oma wartet schon mit Kaffee und
Kakao. Wir frihstucken bis sieben Uhr. Um halb acht kommt der Postbote und bringt
auch Opas Zeitung. Um acht Uhr bin ich naturlich nicht in der Schule. Ich bin mit Opa
im Stall und helfe ihm. Wir flttern zuerst die Tiere und machen dann den Stall
sauber. Das dauert eine Stunde. Dann gehe ich mit Oma in den Garten und pflucke
mir einige Erdbeeren. Die schmecken wirklich lecker. Um ein Uhr essen wir zu
Mittag. Nach dem Mittagessen liest Opa seine Zeitung und ich spiele mit Maxi,
unserem Kater.

Am Nachmittag habe ich keine Hausaufgaben und brauche nicht zu lernen. Es ist ja
Samstag. Aber komisch, eigentlich lerne ich bei Oma und Opa immer was Neues.
Heute, zum Beispiel, hat mir Oma gezeigt, wie man Brot backt.
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Bilde kurze Antworten wie im Beispiel.
(Odgovori na kratko kot v primeru.)

0. Wo lebt Florian?

In der Stadt.

1. In welchem Teil der Stadt liegt die Wohnung von Florian und seiner Familie?

2. Was gibt es vor seinem Wohnblock?

3. Wo holt Florian Eier?

4. Wie lange sind Opa und Florian im Stall?

5. Mit wem spielt Florian nach dem Mittagessen?

6. Von wem hat Florian gelernt, wie man Brot backt?

(6 tock)
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C) POZNAVANJE IN RABA JEZIKA

1. naloga

=

Welches Wort passt nicht dazu? Kreuze es durch wie im Beispiel.

(Katera beseda ne sodi k ostalim trem? Precrtaj jo kot v primeru.)

0. | Kaffee Tee W one Kakao

1. | Kleid Bluse Hose Hase

2. | laufen lesen rechnen schreiben

3. | Schuler Mutter Bruder Schwester

4. | Brot Wourst Kése Saft

5. | essen trinken schreiben kochen

6. | Buch Bett Heft Lineal

7. | sich waschen sich kdmmen sich setzen sich Zahne
putzen

(7 toCk)
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2. naloga
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1112 I

Erganze den Text mit den Wortern aus dem Kastchen wie im Beispiel. Zwei

Worter bleiben librig.

(Dopolni besedilo z besedami iz okvirCka kot v primeru. Dve besedi sta odvec.)

August aus Blumen Dezember Eis Ferien
Herbst ist Meer schneit sind um upad”
Die vier Jahreszeiten
Wann ist Frahling? Im Marz, April (0) und Mai. Es

wird spater dunkel! Drauf3en (1)

es schon, in der Sonne, zwischen vielen

(2) !

Wann ist Sommer? Im Juni, Juli und (3)

Wir fahren in den (4)

(5)
viel Spal3!

Wann ist (6)

und November. Rot und gelb, klein und grof3

(7)

fallen. Die Sonne geht weg.

Wann ist Winter? Im (8)

Februar. Ich gehe nicht gerne (9)

in die Berge, ans

oder bleiben zu Hause. Wir haben

? Im September, Oktober

die Blatter, die von den Baumen

, Januar und

dem

Haus! Es regnet und (10)

, und

Weihnachten steht vor der Tur!

(10 tock)

|
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Schreibe eine Geschichte zu den Bildern. Schreibe zu jedem Bild mindestens
zwei Satze.

N1 6 1 2 5 1 2 1 1 2

3. naloga

(Napisi zgodbo k sli¢icam. K vsaki sli€ici napisi najmanj dve povedi.)

Jonas' Fotoalbum - Eine eigene
Geschichte schreiben

Vsebina: 4 tocke

Jezikovna pravilnost: 3 toCke

Skupno stevilo tock: 52

L _



